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Пояснительнаязаписка
Проект «Достопримечательности Абанского района» направлен на изучение учащихся МКОУ Новоуспенская СОШ своих достопримечательностей.Данный проект предназначен для изучения истории своего региона .Целевой аудитории данного проекта стали ученики МКОУ Новоуспенская СОШ. 
Цель: формирование  чувства любви к Абанскому району у подростков и детей.
Задачи исследования:
1. Ознакомить аудиторию с достопримечательностями  Абанского района.
2.Развивать  бережное отношение к культурным ценностям нашего района.
3.Подготовить видеоролик о достопримечательностях Абанского района.
Тема проекта: «Достопримечательности Абанского района « была выбрана мною для того чтобы рассказать детям нашей школы о истории нашего района .На основе данной темы был разработан план моей работы над проектом . Вначале я познакомилась с историей нашего района ,чтобы выяснить какие достопримечательности есть в нашем районе .
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1.Введение 
Актуальность. Мы живём в районе ,в котором очень много и исторических памятников ,и природы .В нашем районе много интересных мест для наших учащихся ,но дети не знают о этих местах и не разу там не были . Поэтому я решила сделать видеофрогмент для учащихся нашей школы .
Гипотезане все ученики нашей школы знакомы со всеми достопримечательности и никогда их не видели.
Объект исследования : достопримечательности района .
Предмет исследования: знания достопримечательностей учащимися МКОУ Новоуспенская СОШ
Методы исследования:анализ литературы , анализ и синтез, создание видеоролика
Теоритическая значимость моего проекта заключается в том, что моя работа может быть использована на уроках «Наш Красноярский край» и классными руководителями  при проведении классных часов .
Продуктом моего проекта будет выпуск видеоролика «Достопримечательности Абанского района»







2.Основная часть 
2.1Родник «Пятой бригады».В окресностяхд.Ношено, в пяти километрах восточнее ее, в местечке пятая бригада находится родник, который является минеральным источником, потому, что в воде родника содержатся разнообразные целебные соли.
1972 году по инициативе Кривоносова Виктора Михайловича провели химический анализ воду из этого родника в Красноярском геологическом управлении.
В воде родника растворены следующие целебные вещества: магний 26 мг./л., железо 3 мг./л., кальций 85 мг./л., натрий 30 мг./л., оксид кремния 4 мг./л., хлорид 13 мг./л., сульфат 7 мг/л, нитрит 0,4 мг/л, гидрокарбонат 445 мг/л, сероводород, органические кислоты и маслянистые вещества. Дебит родника примерно 8 литров в минуту, температура 5 градусов Цельсия, Рн 6,3. Общая жесткость 6, 36 мг/экв/л.
Нет у нас в России в продаже воды с таким разнообразием содержания химических веществ. Особенно ее отличает от продающихся минеральных вод в магазинах, наличие в ней : сероводорода, железа, оксида кремния, органических кислот, придающих ей желтоватый цвет, маслянистых веществ.
Данная вода может успешно использоваться для укрепления организма, профилактики различных заболеваний, способствует исцелению при заболеваниях: пищеварительной системы, сердечно-сосудистой, нервной системы и мн.др. В будущем, может, найдется предприимчивый человек и организует разлив и продажу воды из данного родника.
В 2000 году житель с.Березовка Котов Александр Нванович, работая председателем Березовского сельского совета, проявил интерес к воде родника и организовал благоустройство данного родника: сделали сруб из бруса, устроили крышу над ним из шифера, отсыпали горельником вокруг родника. Мы считаем, данный родник объявить памятником природы.

Местонахождение родника у пятой бригады.
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2.2 Памятник природы краевого значения «Красивая березка»
Березке примерно лет 70. Толстый ствол, диаметр около 30 см, диаметр кроны - максимально около 4 метров. Высота березки- 17-18 метров. Кто первым обратил на нее внимание? На особенность расположения веток, которые, начинаясь в основании ствола, параллельно земле, как и у любой другой обыкновенной березы, через несколько сантиметров изгибаются змееобразно, самым причудливым образом устремляются вверх, параллельно стволу. Получается, что ветки располагаются ярусами, этажами, как будто ступени пирамиды. От земли до вершины дерева - густая, сплошная крона. Листья по размеру почти все одинаковые, маленькие, повернуты лицевой стороной наружу и образуют вкруговую сплошную, многоярусную стену.
Необычная красавица земли Абанской.
Легенда о «Красивой березке» Автор Бельская В.З.
В давние-давние времена поселились среди глухой тайги и болот, на берегу речки Почет трудолюбивые, красивые люди. Назвали они свою деревню Морозовкой - не боясь ни сибирских морозов, ни снегов. Ни вьюг.
В тех же местах, откуда они пришли, росли стройные кипарисы, цвели каштаны, благоухали розы.
Щедро поливали потом эти люди сибирскую землю, корчевали столетние деревья, распахивали все новые и новые участки. Благодарная земля стала давать хорошие урожаи. Весело и свободно зажили морозовцы. И была у одного крестьянина дочь красы неописуемой: за эту красу и в память о своей древней деревне назвал он дочь Розою.
А потом наступили иные времена - страшные: бури пожары затмили небо, разгневанная бездна поглотила плодородные поля. Непосильный труд загубил отца, а затем умерла и мать Розы. Жители стали покидать деревню, искать лучшую долю. Только Роза не захотела никуда уезжать от могил отца и матери, и жила одна в лесной глуши, в царстве царя Берендея.
Вышла она замуж за его сына: шаловливого и озорного, веселого музыканта, лесника Леля. Царь Берендей превратил Розу в красавицу – березку, которой Лель пел свои песни и играл с прядями ее длинных волос, заплетал и расплетал ее косы. Березка – красавица стала похожей на южный кипарис, а еще на пирамидальный тополь, тоже ее родственник по южной родине предков.
Однажды нависла беда над березкой: прилетели на больших винтокрылых птицах люди, прознавшие о необычайной красавице, хотели вырвать из родной земли и увезти в свое царство. Но не тут-то было: не допустили такого безумия ни царь Берендей, ни верный отважный Лель: крепко держали они корни Березки за родную землю, питали ее легкие воздухом бескрайних просторов. Ни с чем улетели пришельцы.
У Леля и Березки родилось много-много детей-веток, которые тянут свои белые руки кверху, глядя на кудрявую голову матери, с прядями длинных волос. Крепко стоит на своих ногах Березка среди широких полей, дружно живя с соседями- деревьями и кустарниками, пуская под прикрытие своих веток перелетных пташек. Никакие бураны, метели, удары молнии и грома не могут сломить эту дружную семью.
В прядях красавицы Березки появились уже седые, сухие локоны, но все равно нигде в нашем крае нет красивее, чем она. И вот стоит она вместе со всеми детьми, подняв руки к небу, все молится- молится за то, чтобы не грянули беды жестокие на Землю-матушку, чтобы не затмило зло души человеческие.
Не так-то просто найти Березоньку в этой глуши таежной, а кто ее найдет, к ней придет и приедет, тот наберется силушки и мудрости, чтобы сеять добро вечное!
2.3 Озеро "Чертово"
Наш посёлок Абан просто загляденье. Наш посёлок Абан хорош на удивленье. Окружен озёрами, окружен лесами. Об одном из озёр мы хотели рассказать. Озёра – природные водоёмы со стоячей водой. У озёр, как и у рек есть берега. По воспоминаниям стариков, у нас в посёлке, в глубине леса находится Чёртово озеро. Это озеро не имеет дна. Считают, что там глубоко до чертей. Много людей утонуло в этом озере. Спускали несколько связок вожжей, но до дна не достали.
Форма озера воронкообразная. Возможно это воронка от метеорита. По глубине озеро приближается к Святому. Считают что глубина более сорока метров. Раньше в этом озере было много рыбы, она и сейчас там водится. Само озеро в данное время зарастает. Рядом с этим озером находится Бараниха, вокруг растёт много грибов, особенно груздей, а также растёт папоротник. Озеро окружено со всех сторон березами. К озеру возможен подход только через мостик. С этого мостика можно нырять в озеро. Вода там чистая, прозрачная. Само озеро малоисследованное.

2.4 Озеро «Кривое»
Расположено в Абанском районе. Координаты 56º 40' с.ш. и 95º 57' в.д. на юго-востоке от с. Долженково. Площадь 36,9 км².
Озеро находится в понижении между холмами. Слабодоступно, грунтовая дорога к нему проходит через лес или через болотистую местность. Происхождение котловины наливное, карстовое. Питание – подземными водами. Вода пресная.
Берега озера сложены осадочными песчаниками, глиной, известняком палеозойского и мезозойского возраста. Рельеф вокруг озера холмисто-увалистый.
В настоящее время рыбные запасы, из-за браконьерства, сильно истощены. В озере встречаются щука, линь, верхоплавка (под вид гольяна), карась, окунь, сорога, ондатра – распространенный грызун, ведущий земноводный образ жизни. Питается зверек растениями – кувшинками, рогозом, камышом, осокой, хвощом.
По поверхности воды стремительно бегают клопы-водомерки. Они хищники – охотятся на комаров. В толще воды плавают жуки-плавунцы, головастики лягушек. На водных растениях живут моллюски – прудовик и катушка.
Вокруг озера в смешанном лесу слышно стрекотание сорок, дробь дятла. Над озером кружат ястребы, также можно часто увидеть сову. Болотная выпь – редкий, сокращающийся в числе вид. Поедает лягушек, головастиков, водных насекомых.
В теплый период года можно полюбоваться утками, изредка дикими гусями.
Неповторимый пейзаж берегов озера! Белоствольные березы, могучие сосны, колючий шиповник, дикая черемуха, и другие деревья и кустарники. 
2.5 Церковь на Абанской земле
Официальная история православной церкви в крае началась 25 мая 1861 года, когда Высочайшим указом была учреждена Енисейская епархия, Красноярская епархия русской православной церкви Московского патриархата. До революции на территории Красноярского края действовали 500 православных храмов, но к началу Великой отечественной войны все они оказались закрыты.
Сегодня в России возрождается христианство, и оно нужно, особенно в наше тяжёлоё для жизни время. Время, в котором царит вандализм, безнравственность, бездуховность особенно среди молодого поколения.
А может это плата, за тот произвол, который творился в годы Советской власти против духовенства, против церквей, которые разрушали, разрушали и разрушали.
В Абане церковь перестроили под дом культуры, по рассказам сторожил, во время перестройки храма происходилоневероятное: появлялись светящиеся образы в виде ангелов и кружили над куполами.
18 августа 2006 года в истории Абана и района можно считать знаменательной датой – в этот день была создана разметка котлована под фундамент будущей церкви и вбиты 
2.6Абанская горка
Абанская горка находилась на крутом склоне, усыпанном крупной галькой, подступающем к самой воде до плотины. Ключ находился ближе к руслу реки. На том месте находился желоб, который на сваях тянулся к мельнице. Эта мельница славилась тем, что очень мелко молола и получалась хорошая мука.
Ключ был заключен в деревянный сруб из лиственницы, а ниже ключа – мостки и небольшая запруда. У запруды постоянно были люди, жгли костры, пели песни.
Примерно в 1956-57 годах произошел срыв плотины. Половодье было настолько сильным, что снесло плотину и мост. Камнями срубило сваи, на которых стояла мельница, и ее растащило по бревнышку. Пруда не было два года. Для поднятия на горку была построена длинная деревянная лестница. Вновь была восстановлена плотина, но уже без мельницы. Для постройки плотины использовались камни, которыми был усыпан склон горки.
2.7Батромеев ключ
Возраста этого родника никто не знает, но имя его сохранилось.
Есть такое местечко в лесу между Никольском и Матвеевкой, спрятанное природой от людей, в Никольском бору - Батромеев ключ. Очень трудно к нему сейчас добраться, особенно зимой. И решили мы рассказать об этом, на наш взгляд, уникальном чуде природы.
Когда-то рядом здесь было 8 озёр-болот со своими названиями, по фамилии рядом живущих, озёра то высыхали, то после дождя на 2-3 недели снова наполнялись.
Богат был Никольский бор: помимо всегда свежей воды из родника, здесь было полно брусники, водились и водятся косули, лисы, зайцы. А зайцев было так много, что вся детвора носила не только шапки, сшитые из зайца, но и шубки. Даже сейчас по весне, проезжая рядом, боишься, чтобы тетерева, куропатки не попали под колесо.
Вот такая красота была в окружении этого природного дара раньше. Иногда его называют Матвеевский ключ, что был в 2,5-3км от деревни по конной дороге. Как любое сибирское село Абанского района, здесь было то, чего не было у других, отличающееся чистой студеной водой, её прозрачностью и тем, что вода никогда не портится. Поэтому без кипячения шла на засолку огурцов, помидоров, грибов. Вода давала силу слабым и здоровье больным. Вот почему её запасали впрок в туесах, хранили в сенцах, и та не замерзала даже в самые сильные морозы. Из-за целебных свойств воды местные жители приезжают за ней, чаще видишь и из других местностей. Вода этого стоит. Интересна вода ещё тем, что летом её попьёшь сразу у родника - ангина обеспечена, а зимой бежит тёплая.
Большой тайной этого ключа было то, что через час-полтора он выбрасывает цветной камушек величиной до бобинки (как боб). Дети часами сидели под корнями трёх сосен, из которых бьет ключ, ждали заветного камушка. Бобинка выскакивала каждый раз разного цвета: белого, голубого, красноватого, черноватого, белесого и синего цвета. Некоторыми из них можно было писать, либо рисовать. Местные красавицы делали из них амулеты, а мальчишки их использовали в роли денег, даже на обмен на вещи. Считается, что кто найдёт такой камешек, тот будет счастливым.
Существует легенда Батромеева ключа: это начало речки Карапун, что протекает через Никольск (не зря всех никольцев называют в народе карапунцами). Братья Воропаевы хотели основать поселение возле истока этого родника. Чистейшая вода родника с его разноцветными камушками действительно привлекала переселенцев земли сибирской. Именно Батромей Воропаев заложил хутор у этого источника и многие другие хуторяне навещали хутор Батромея, чтобы набрать этой воды, послушать легенду, полюбоваться игрой разноцветных камушков родника с мыслью, а вдруг…
Уникальна эта вода: содержит серебро, многие минеральные соли. 

2.8Озеро Боровое-Плахино – чудо Абанского района!
Озеро Боровое-Плахино расположено в 450 км.на северо-восток от г. Красноярска в Абанском районе, на правом берегу реки Бирюсы, в 7 км от деревни Плахино и в 12 км от паромной переправы посёлка Почет, организованной в 1997году Абанской администрацией. От г.Красноярска через Канск проходит тракт, покрытый асфальтом.
От районного центра Абан до посёлка Почет, который располагается на левом берегу р.Бирюса в 90 км от районного центра, идёт хорошо накатанная гравийная дорога. Для того, чтобы попасть на оз.Боровое, необходимо преодолеть водную переплаву р.Бирюса и горный перевал, через который в настоящее время сделана дорога.
При обзоре, с окружающих озеро хребтов, оно имеет каплевидную форму, напоминающую сердце. Площадь озера составляет 2,5 км. Речка Бирюса в этом месте делает петлю и озеро окаймляется почти на 360 градусов горными хребтами, покрытыми ангарской сосной, местами – причудливой, сказочной формы. По мере спуска с перевала к озеру насыщаешься удивительным по аромату и колориту воздухом, исходящим от озера, и тайги с её разнообразным, уникальным сибирским экологически чистым разнотравьем.
Со слов старожилов, империческое использование грязи из озера местными жителями начато в 30-х. Были отмечены удивительные свойства воды из этого озера, которая как и «освященная» - чем больше стоит, тем больше светлеет и не портится в течение года и дольше. При полоскании глотки проходила ангина, успокаивалась зубная боль. Охотниками было подмечено, что раненые звери устремлялись в это озеро и по выходу из него уходили, несмотря на пулевые ранения. Во время войны и в послевоенный период, местные жители добавляли сапропели озера, как пищевую добавку в корм скоту, для откармливания. В 60-х годах на озере появились первые пациенты, которые в той или иной степени были подвержены поражению радионуклидами.
В летний период на оз.Боровое-Плахино приезжает свыше 2-х тысяч человек для лечения. 








3. Заключение.
      Проходя мимо того или иного памятника, задумываешься,  вспоминаешь, удивляешься. Оказывается, многие исторические события не прошли мимо нашего района. Культурное наследие, доставшееся нам, необходимо содержать в порядке, следить за тем, чтобы памятники, культурные места не подвергались разрушению. Ведь нельзя  строить будущее, не зная своего прошлого. 
    Наша задача не только содержать памятники в порядке,  а знать историю своего района, села и эти знания передавать потомкам. 
Они являются напоминанием о нашей богатой истории, являются связующим звеном с нашими предками. Ведь человеческая мудрость гласит: "Только та страна, в которой люди помнят о своём прошлом, достойна будущего".  
" Пока человек не прикоснётся к истории, он пребывает во младенчестве, ибо существует днём сегодняшним. Каждое поколение оставляет плоды своего труда и умственной деятельности, но много ли это наследие значит, если прервётся связь времён, и потомкам нашим мы не сумеем передать исторической памяти? " – это строки из книги С. Бахмустова " Разорванное ожерелье".
Задачами нашей работы было :
1. Ознакомить аудиторию с достопримечательностями  Абанского района.
2.Развивать  бережное отношение к культурным ценностям нашего района .
3.Подготовить видеоролик о достопримечательностях Абанского района.
Данные задачи я реализовала . Сделанный мною видеоролик можно использовать классным руководителям и педагогам-предметникам на своих уроках и классных часах .
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